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1、以下自然现象形成过程中需要吸热的是    （  ）
A、春天到了，冰雪消融           B、初夏，林中白雾弥漫
C、清晨，草叶上露珠品莹         D、深秋，果实上挂满了白霜
2．夏天，从冰箱中取出瓶装矿泉水时，会发现瓶外壁“出汗”，这是…（   ）

A．水从瓶内渗出来的结果      B．空气中水蒸气遇冷的液化现象

C．空气中水蒸气的汽化现象    D．瓶外壁上的水汽化产生的现象

3、下列现象中，属于液化的是    （   ）
    A．洒在地上的水干了                  B．寒冷的早晨，屋顶的瓦上结了一层霜

    C．南风天，黑板湿润甚至出现小水珠    D．冬天，室外冰冻的衣服干了

4．下列现象中不能说明分子在不停地做无规则运动的是   （     ）
A.扫地时尘埃在空中飞舞            B.八月桂花飘香

C.酒精瓶盖打开可以嗅到酒精气味    D.堆煤的墙角时间久了会变黑

5．“早穿皮袄午穿纱，围着火炉吃西瓜。”这句谚语反映了我国新疆的某些地区夏季昼夜气温变化显著.其主要原因是砂石比水具有较小的    （    ）
A.热量            B.密度          C.比热容         D.内能

6.多油的菜汤不易冷却,这主要是因为    （    ）
A.油层阻碍汤的热辐射

B.油层和汤中的水不易发生热交换

C.油的导热能力比水差

D.油层覆盖在汤面,阻碍了水的蒸发

7.关于做功和物体内能的说法中,正确的是   （   ）
A.做功可以改变物体的内能,所以功就是内能     

B.物体对外界做功,物体的内能可能不变

C.物体对外界做功,物体的内能一定增大         

D.物体对外界做功,物体的内能一定减小

8、以下说法正确的是        （   ）
A、物体分子总是在做无规则运动，所以分子具有动能
B、当物体被举高时，其分子势能随之增加
C、当物体运动速度增大时，其分子动能随之增加
D、0℃以下时，物体分子既不具有动能也不具有势能
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9．在“观察水的沸腾”的实验中，某实验小组观察到水沸腾前和沸腾时水中气泡的上升情况不同，如图8中a、b所示。则图中＿＿＿是水在沸腾前的情况，图中＿＿是水在沸腾时的情况。小组记录的实验数据如下表所示：
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（1）从记录的数据可得出的实验结论是：此时水沸腾的温度是＿℃。

（2）实验得到的结论与水在标准大气压下的沸点100℃有明显的差异，其原因可能是：                         。

10．炮弹里火药燃烧产生的高温高压气体炸开弹壳后温度降低，是用_______的方法减少了气体的内能．食物放进冰箱后温度降低，是用________的方法减少了食物的内能．
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11．俗语说“响水不开，开水不响”，开水真的不响吗?小明想对此进行研究，得到爸爸的支持．小明用圆底铁锅在煤气灶上进行烧水试验，用温度计、数字声级计(测量声音强弱的仪器)分别测量锅内水的温度、锅旁声音的强弱．测量结果如下表：

	水温
t/℃
	2l
	40
	60
	70
	80
	85
	90
	95
	

	声强
级/dB
	37.5
	38.0
	40.5
	43.4
	46.8
	52.9
	54.4
	55.2
	52.8

	现象
	无气泡
	无气泡
	有小气
泡产生
	少量气
泡上升
	上升气
泡增多
	大量气
泡上升
	水面有气泡形成
	更多小气泡形成，水变浑浊
	沸腾


（1）水沸腾时，温度计的示数如图17所示，请填写表格中的空格．
（2）分析以上信息，可知温度为__  _时，响度最大．现在你对“响水不开，开水不响”这句话有什么新的理解?__________________________________________________。
12．某校师生在学习了能量的转化与守恒以后，组织兴趣小组调查学校几种炉灶的能量利用效率.他们发现学校的一个老式锅炉烧水时，经常冒出大量的黑烟，且烧水时锅炉周围的温度很高，锅炉的效率很低.

⑴请你根据调查中发现的现象分析此锅炉效率低的原因，并提出相应的改进措施. 
⑵要减少烟气带走的热量，可以采用什么办法？

13．随着现代科学技术的突飞猛进，现代家用产品也在不断更新．小明同学家想购买新一代灶具------电磁灶（炉），以取代目前较普遍的燃气灶，为此他通过调查和实验，得到如下数据：
	实验水量
	1kg

	灶具类别
	电磁灶(炉)
	燃气灶

	耗电功率、输入气量
	2kw
	0.8m³/h

	水沸腾所用时间
	3min
	6min

	耗电量、耗气量
	(      )kW•h
	(     ) m³

	费用开支
	(      )元
	(     )元

	注    释
	1、燃气费按1.2元/m3计算；

2、电费按0.5元/kW•h计算.


（1）请将表格中的数据填写完整.

（2）根据表格中的数据，说出电磁灶（炉）与燃气灶相比有哪些特点 ？

14.某温室为了保持一定的温度,每小时大约需要得到12.6×106J的热量.若进入室内散热器的水温是77℃,流出散热器的水温是57℃,那么每分钟需要供给散热器多少77℃的水?[C水=4.2×103J/(kg·℃)]
15．学习热学知识后，两位同学设计了一个测定液化气热值的实验：取500g水放入锅中，用温度计测得水的初始温度为20℃，读出液化气表的示数为12.560m3。然后用液化气给水加热，当温度计的示数为80℃时，液化气表的示数为12.563m3。[C水＝4.2×103J/（kg·℃），1m3某种气体燃料完全燃烧时所放出的热量叫该种气体燃料的热值]

（1）求实验过程中水吸收的热量Q；

（2）他们用水吸收的热量Q和液化气表的示数差V（即所用液化气的体积），根据q=
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计算出了液化气的热值。请回答这个实验方案是否可行？并说明理由。

16．某汽车在一次行驶过程中消耗了5kg汽油，已知汽油的热值为4.6×107J／kg。（1）求这些汽油完全燃烧放出的热量？（2）若水箱中4kg的冷却水，温度升高50℃，水至少要吸收多少热量?［c水= 4.2×103J／(kg·℃)］
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